

Důchodci v Česku budou zaplaveni penězi. Stát udělal chybu, bude jim muset vyplatit obrovskou sumu

 aazdravi.cz/duchodci-v-cesku-budou-zaplaveni-penezi-stat-udelal-chybu-bude-muset-jim-vyplatit-obrovskou-sumu

Všechny příspěvky autora Anna Štěpánková

13. 12. 2023

Dříve se říkalo, že důchody musí růst velmi rychlým tempem, aby se seniorům nahradily ztracené roky, kdy museli doslova živořit. Jako obvykle se to ale tak moc přehnal, že se muselo zatáhnout za záchrannou brzdu, jelikož celý systém už byl jednoduše neufinancovatelný.

Tohle se nepovedlo

Jde o dokonalý příklad toho, jak se v České republice řeší záležitosti systémem “ode zdi ke zdi”, jelikož i tentokrát se to přešvihlo, ale na druhou stranu. Kromě toho, že došlo ke zpomalení standardní valorizace, která přichází vždy v lednu, začaly se vymýšlet nejrůznější kejkle, jak důchodce o peníze obrát i jiným způsobem.

Zrovna jsme se přitom nacházeli v období vysoké inflace, na kterou je přitom napojen mechanismus mimořádné valorizace. K té dochází tehdy, když ceny za určité období kumulativně překročí pět procent. Tehdy se má důchodcům penze poměrně zvýšit.

To se v loňském roce stalo hned dvakrát, což bylo nevídané. A došlo k tomu i na začátku tohoto roku, kdy na základě lednového přecenění ceny doslova vyskočily. Mechanismus vstoupil v platnost a měl způsobit, že se od června důchody navýší od 1780 Kč.

Ve státním aparátu však nastaly hrůzné chvíle. Úředníci a ministři si uvědomili, že to pohnojili, jelikož si v rozpočtu nevyhradili peníze, i když se s tím dalo počítat. Šlo o desítky miliard korun, navíc by se musely platit každý rok.



Foto: Shutterstock

Jde o solidní sumu

A tak se poněkud nešťastně rozhodlo a na sílu prosadilo řešení, že se z této valorizace tisícovka jednoduše sebere a důchody se zvýší jen o 760 korun. Podle mnohých už to ale nešlo udělat, jelikož se tak stalo retrospektivně, jakkoliv ještě k samotnému navýšení důchodů nedošlo. Byla už však pro něj splněna podmínka.

Celou věcí se aktuálně zabývá Ústavní soud, který ji podrobně šetří. A je vcelku pravděpodobné, že dá stěžovatelům nakonec zapravdu, jelikož toto řešení bylo skutečně vysoce nestandardní a pro jiné situace je nevhodným precedentem.

Čtěte také: [Důchodci v Česku odhalili velkou nespravedlnost. Chodí jim málo peněz, tohle nedopadne dobře](#)

Pokud by se tak skutečně stalo, znamenalo by to, že důchodci dostanou zpětně balík peněz. Nejen, že by se jim důchody navýšily o správnou částku, ale ještě by se zpětně musel vyplatit kumulativní rozdíl. A jelikož rozhodování ještě chvíli potrvá, můžeme se dostat na velmi zajímavé částky, zejména potom u těch, kteří mají už tak vysoké penze.

Foto: Shutterstock